

Культура. — 1999. — 28 мар.

**БРЕГЕТ** с. 10.

## ШАЛЯПИНА

Золотой брегет с бриллиантовым двуглавым орлом и дарственной надписью на крышке был пожалован Федору Ивановичу Шаляпину в марте 1903 года императором Николаем II. Сегодня эта реликвия передана Российскому государству наследниками великого певца.

Вместе с часами на бархатной подушке — русские и иностранные ордена, которыми был награжден Ф. Шаляпин. Торжественная церемония передачи семейных сокровищ состоялась на Вилле Абамелек, резиденции посольства РФ в Риме, в присутствии многих деятелей культуры и искусства Италии. Среди гостей были и представители известнейших русских фамилий, заброшенных судьбой в Италию: внучка Льва Толстого графиня Татьяна Альбертини-Толстая, журналист и историк Дмитрий Иванов, сын умершего в эмиграции поэта Всеволода Иванова, члены семьи Шаляпиных.

«Я счастлив, что через 90 лет принадлежавшие Шаляпину памятные вещи возвращаются в Россию, — сказал в беседе с корр. ИТАР — ТАСС итальянский потомок великого русского певца Франко Либерати. — Очень важно, что на родине деда, которую он так любил, их смогут увидеть многочисленные почитатели его таланта».

Драгоценный брегет Шаляпина скоро займет свое почетное место в музейных витринах Алмазного фонда Московского Кремля.

**РИМ.**